

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Majelen minden nap,  
hetfő és ünneputáni nap  
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

## Szírehangok

A válság megoldása megy a maga útján. A koalícióhoz közelálló újságok diadallal hirdetik, hogy Andrassy gróf oly megállapodásokat vitt fel Bécsbe, amelyek alapján egy koalíciós kormány ölébe hullhat minden nagyobb nehézség nélkül a hatalom és dicsőség. A pártok, amelyeket elvi tekintetben tengerek választanak el egymástól, közös programban állapodtak meg. S hogy e közös programjuk elfogadását *odafent* biztosítsák: a választások idejére szóló *ligát* tovább is fentartották és annak meghosszabbítását ünnepelesen proklamálták.

Nem tehetünk róla, de a liga további fentartása és a fentartási szándék sippal-dobbal való kihirdetése közvetlenül Andrassynek bécsi útja előtt: a koronára gyakorlott presszió színével bír. Ez az archimedesi csavar, a melylyel ki akarják préselni megállapodásaik számára a királyi beleegyezést.

Mínt hogy mi elejétől fogva le vontuk a választások eredményének következményeit s az első pillanattól fogva hirdettük, hogy Andrassy Gyula grófnak a győzelmes ellenzéki pártokkal kell kormányt alakítani: magunk részéről örülünk a koalíciós kabinet tervének s örülünk, ha a ligával való megegyezés reményt nyújt arra, hogy a válság mielőbb megoldassék.

Mikorra e sorok napvilágot látnak, ez a kérdés különben eldőlt, mert Andrassy kihallgatása a felség által már megtörtént.

De a korona elhatározására gyakorlandó szelid nyomáson kívül a liga fentartásának más politikai célja is van: a szabadelvűpártot akarja ez a kedves liga kirekeszteni a válság megoldásának mindenféle eshetőségéből. Amivel különben — őszintén bevalljuk — nagyon jó szolgálatot tesz a szabadelvűpártnak, mert semmi sem tarthatja inkább együtt és semmi sem forraszthatja jobban össze, mint az ily esztelen és rövidlátó ellenzéki gyűlölködés.

Már pedig ha a másfél száznál erősebb szabadelvűpárt *együtt marad*: nincs az a kibontakozás és nincs az a kombináció, amely kártyavár módjára össze ne omlanék e pártnak egyetlen lehelletére.

Ugy látszik, kezdik ezt belátni a *ligák* portáján is. Kezdi belátni, mily nagyvási hóbort az, mikor a győzelmi mámorban élő koalíció — szertelenre megnövekedett étvágyában — tisztára fel szeretné früstökölni a szabadelvűpártot. Holott nem ez az erős párt, de egy torkán megakadt halszájka is elégséges arra, hogy a klerikális mesterkedések fullasztó köhögésre ingereltesse.

Lapjaikban ma egészen új hurokat pengetnek a szabadelvűpárttal szemben. Loreley-dalokat énekelnek, bár — sietünk kijelenteni — azok a

szabadelvűpártban egyetlen pártagnak a szívét sem lágyíthatják meg. Sőt ellenkezőleg, nagyobb vigyázatra intenek mindenkit.

A tisztelt szövetkezett politikai üzlettársak álmát most egy sejtelen bántja. Attól félnek, hogy a szabadelvűpárt Tisza István vezérlete alatt, parlamenti magatartásával keresztülhuzza a patentirozott hazafiak számitását.

Valóban kellemetlen perceket szerezhet a liga portáján ez a gondolat, máskülönben nem értenők meg azt a kedveskedő vadgalambbugást, érzelmes turbékolást, amely hirtelen-váratlan minden bokorból a szabadelvűpárt felé száll.

Most már »azt hiszik«, a szabadelvűpárt nagy többsége »józan és hazafias elemekből áll«. Most már reménylik: »Tisza gróf nem lesz hajlandó a maga elismert képességeit egy alkotmányellenes akció vezetésére odaadni«. Sőt meg is veregetik a vállát Tisza Istvánnak: »állj félre« s akkor az ország az új rendben ismét »kérheti szolgálataidat«.

Míndezen érzelmes turbékolás után jóakaratu tanácsok következnek. De milyen tanácsok! Csak a parlamentáris élet alapelveit nem ismerő s a liga győzelmétől a hetedik égbe ragadott, de minden körülmények között »különc« elme süthetett ki ily képtelenségeket.

Azt tanácsolják komolyan a szabad-

## TÁRCA.

## Az utolsó csata.

Hely: Nógrádi László.

## I.

Utolsóinak Hóka Janesi ment el a faluból. Kicsit lomha volt, mert hat cimeres ökör dolgozott helyette az öreg karancs lábánál elterülő jó televényföldön. De hát a lomhaságot végre is legyűrte a szégyen, mert nap nap mellett hallott ilyen beszédet:

— Te Hóka Janesi ides lányom.

Nohat ezt nem türhette; elment. Ki tudja hol törülte meg verejtekcs homlokát utoljára, mert hős lett ő is. Elestett ő is. Hóka Janesi eltávozása után Pilisen majdhogy a bírói pálcát is asszonyoknak kellett adni. Teherbíró férfi csak egy maradt. De ennek meg az esze volt sehogyse. Ludas bohó Miskanak hívták, amolyan félbemaradt ember, akin egyetmást megcsinálni elfelejtett a természet. Ő volt a libák főgeneralisa. Pilis minden gagogó jószágát ő kormányozta. Szegény Bohó Miska a maga ügyefogyott eszével nem tudta, hogy mi történik a karancs rovátka gerincén túl. Azt hitte, hogy a pilisi emberek vásárra mentek Losoncra, Szé-

csénybe. Oda, oda, vásárra, Isaszegre, Váera, Szolnokra, ahol halált vetek, halált adtak.

Mikor aztán egyik-másik megjött a faluba nagybetegen, féllábbal, félkézzel, Ludas bohó Miska nagyot sóhajtott, mondván:

— De nagy verekedésbe keveredtek kelmetek.

— Abba Miska, abba, — hagyták helybe Miska véleményét.

## \*

A nagy verekedés már végefelé járt. Az orosz hegyekből idezuhanó lavina elárasztott mindent. Egyszerre sok lett az ellenség és kevés a honvéd. A sok ellenségből Pilisre is jutott. Szerencse, hogy jutott, mert e nélkül nem eshetett volna meg a pilisi híres csata.

## II.

Subók Gergelyné hozta meg a hírt a faluba. Losoncra járt, onnan meg nem sok jót hozhatott.

— Földig lerontva lelkeim a város. Még a temető is kiforgatva. Jaj nekünk, jaj. Azt mondják, nincs már magyar, csak német. Ide is eljönnek, — mondta akadozva.

És lett nagy rémület Pilisen. Az asszonyok, jómagukkal tehetetlen öregek, gyermekek egybesereglettek.

— Mit tegyünk, — siránkoztak szív-szorongva.

— Huzassuk meg a harangokat, — szólt lehajtva ősz fejét Gilinye Menyhért. — Ha a felhőt szétveri, jégesőt, égiháborút elhárít, csak elkergeti a németet is.

— Dehogy kergeti, dehogy. Inkább idehozza, mert nem felhő a német. Ha meghallja a harangszót, egyre azt kérdi, micsoda falu van ott. Talán város is lehet, hogy harangja van. Menjünk, nézzük meg, — szólt Rendek Pál.

Estvélig csak arról szólt a vita, hogy meghuzzák-e a harangot vagy se. Másnapra virradóra Csira Jutka azzal a tervvel állt elő, hogy a kéztehető emberek vasvilát, az asszonyok sóprút, szénvonót vegyenek kezükbe s így oltalmazzák meg a falut.

— Ez se lesz jó, — veték ellen egyesek — mert könnyen visszafele süthet el a dolgunk. Akkor aztán még rosszabb lesz. Hiá a álltak Csira Jutka mellé a sápadt, mankós emberek. Csöngetyü András bíró uram kihirdette szigorú parancsban, hogy semmit se kell tenni.

— Ha gyün a német, hát itt lesz, Egyiptomot tiz csapás érte, mégis csak megmaradt, hát Pilis is megmarad, — mondta s úgy leütötte a bírói pálcát, hogy menten kettétört. Nem is mert ellenvetést tenni senki. (Vége köv.)

elvüpartnak: bomolják fel alkotó elemeire. Szünjék meg élni mint *párt*. Kevésbé önérzetes tagjai sompolyogjanak be a győzelmes ellenzék portájára, de csak a kis ajtón, az éjszakának leple alatt, *»egyenként«*. A Tisza grófhoz közelebb álló politikusok pedig *»vonuljanak felre«*. Hogy politikánk megbukván, amint azt a parlamentáris élet követeli, ellenzékbe menjünk, ezt a mi jó barátaink nem tanácsolhatják. Mert ezt a *»politikai szemérem«* nem engedi. Tisza pedig, akinek *»nagy befolyása van pártja elhatározására«*, menjen kolostorba. Tünjék el a politikai színtérről. Mutassa meg, hogy eddigelé *»a haza érdekében állott előtérbe«*.

No lám!

## Politikai hírek.

\* **Haladó párt.** A kibontakozás tényezői között egyre gyakrabban emlegetik Wekerle Sándort, akit a szövetséget ellenzék nagy része szívesen is látna a helyzet tisztázásánál való munkában. Most már a bécsi hangok is őt emlegetik, mint a jövő emberét.

Wekerle Sándor — amint az ellenzék emberei ma este beszéltek — memorandumot dolgozott ki egy új pártalakulásról, amely a szabadelvű- és a függetlenségi párt között létesülhetne. A program egyelőre felölelné azokat a belügyi kérdéseket, amelyekben a két párt között kiegyenlíthetetlen eltérés nincs, katonai téren pedig sürgetné a magyar nyelvnek a hadsereg keretein belül való teljesen intenzív érvényesülését, amely mellett nem zárkózik el egy esetleges mérsékelt létszámemelési lehetősége elől sem. Gazdasági tekintetben ugyan a közös vámterület ez idő szerint való fentartását, de egyébként a gazdasági ágak és tényezők határozottan körvonalozott módon való fejlesztését és a vámterület fokozatos önállósítását célozná.

A memorandumot — hír szerint — az ellenzék tagjai közül többen ismerik, ezek között volna Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf is. A partot *»haladó«* pártoknak címeznék.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Pénteken: **Hajduk hadnagya.** (Féltárrakkal.)  
Szombaton: **János vitéz.** (Páratlan bérlet.)  
Vasárnap: **Gyimesi vadvirág.** (Páros bérlet.)

\*\* **Sárossy Paula vendégjátéka.** Hogy Sárossy Paula vérbeli primadonna, az iránt Kecskeméten nem volt kétségben senki, úgy, hogy nem meglepő senkire, hogy mostani vendégszereplése újabb bizonyítékát szolgáltatja. Hetekkel ezelőtt merült fel lapunkban az első híre, hogy Sárossy eljön; azóta egy napnak se volt nyugta; páratlan napokon jött Sárossy, páros napokon nem jött Sárossy. Miután ez mégis eldőlt valahogy végérvényesen, hogy *jön Sárossy*, egy újabb probléma került eldöntés elé: egyszer jön Sárossy, kétszer jön Sárossy, vagy háromszor jön Sárossy? A kétszer jövőre szavazók csakhamar minimális kisebbségben lemaradtak, de akkor még tovább dult a háborúság az egyszer jövők és a háromszor jövők között. Most már ezt a nagy problémát végérvényesen eldönthetjük: Sárossy háromszor játszik színházunkban, hétfőn, kedden, szerdán, *San-Toy, Tavasz és Görög rabszolgában.* Ezzel az európai béke egy időre ismét biztosítva lehet, legfőkébb még csak azt jegyezzük meg,

hogy a Jótékony Nőegylet San-Toy előadására az ülőhelyek már mind elfogytak, csak egy pár állóhely kapható még.

## Világ folyása.

\*\* **Péter király és Natália házassága.** Csodás hírt hoz a táviró a királygyilkosok messze hazájától. Péter szerb király, akinek ugyancsak inog a trónja, mióta a népek kinyílt a szemé s a gyilkos tisztek megbüntetését kéri: nőül akarja venni elődjének, áldozatának édes anyját, *Natáliát*. S a hír azt is beszéli, hogy Natália hajlandó e házasságot megkötni, hogy így a véres multat imádott nemzete érdekében szancionálja. A házasságot különben magyar mágnás: *Zichy Jenő* gróf közvetíti.

\*\* **Nagy sztrájkok.** Bochumból, Essenből, Frankfurtból és Brüsszelből érkező jelentések szerint a bányászok sztrájkja egyre terjed, sőt nem lehetetlen, hogy az angolországi szénbányákban is kitér a sztrájk, ha tovább is szállítani fognak szenet Angliából Németországba.

## NAPI HIREK.

### Farsangi naptár.

**Február 11.** A Gazdasági Egyesület bálja a Kereskedelmi Kaszinóban.

**Február 19.** A Jótékony Nőegylet tea-estélye.

**Február 25.** A Dalárda dalestélye a Kereskedelmi Kaszinóban.

**Február 26.** Az Iparos Ifjak jelmezbálja.

**Február 26.** A Siketnémákat Gyámolító Egyesület hangversenyvel egybekötött táncmulatsága.

**Március 4.** A Rongyos Egyesület táncal egybekötött tea-estélye.

**Március 7.** A Polgári Kör farsangi mulatsága. Kecskemét, február 9.

— **Hymen.** Széles körökben örvendtes szenzációt keltett tegnap közölt hírünk *Kovács Vilma* kisasszony és *Polányi Mihály* ur eljegyzéséről. Helyi társadalmunk egyik legbájosabb és legelőkelőbb hölgyét veszíti el a szép menyasszonyban, aki társasköreinknek megérdemelten becézett kedvence volt. Sokan fájlalják távozását, melynek csak az a vigasza, hogy ez az eljegyzés nemcsak őszinte, mély vonzalomnak képezi koronáját, hanem hogy a boldog vőlegény itt tartózkodása rövid ideje alatt is társaséletünknek egyik legbecsültebb és legtiszteltebb tagjává lett, akit szembetűnő jó tulajdonságaiért mindnyájan megszerettünk. Az egész uri társaság őszinte jó kívánságait tolmácsoljuk, midőn e frigyét igaz szívből üdvözljük.

— **A Gazdasági Egyesület bálja** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület f. hó 11-én szombaton tartja táncmulatságát a Kereskedelmi Kaszinó összes termeiben. A gazdasági egyesületi bálak mindig híresek voltak fényes sikerükről s hisszük, hogy ez a bál sem fog a többiek mögött sikerben semmivel se elmaradni. A 100 tagu rendezőség minden lehető megtett a mulatság fényének emelésére, most már csak a közönségen mulik, hogy ez a fáradozás ne vesszen kárba. A mulatság tiszta jövedelme jótékony célokra fordítatik: egy része a siketnémák és vakokat gyámolító egyesület javára esik.

— **Gyászrovat.** Láber Vilmost, a kolozsvári állami ipari szakiskola oly fiatalon elhunyt tanárát kedden délután helyezték örök nyugalomra Kolozsvárott általános részvét mellett. A végtisztességen a gyászoló családon kívül az elhunyt kartársai testületileg jelentek meg s a ravatalra díszes koszorút helyeztek, hogy leróják kegyeletüket szeretett tanártársuk iránt.

— **Évi közgyűlés.** A kecskeméti szegény isz. tanulókat segélyező egyesü-

let vasárnap délután 3 órakor tartja a hitközség tanácstermében rendes évi közgyűlést, amelynek tárgysorozata két pontból áll. 1. Zárszámadás megvizsgálása. 2. Tisztikar és választmányi tagok választása. A közgyűlési meghívóhoz van mellékelve a mult évi zárszámadás, amely szerint az egyesület az elmúlt évben 10 iparostanoncot 364 K. pénzzel, 22 szegény gyermeket pedig meleg téli ruhával és cipővel látott el; a kiosztott ruhák értéke 385 korona 02 fillért tesz ki. Az egyesület vagyona 6484 korona 87 fillér, a mult évben 6111 korona 21 fillér volt, a vagyonszaporulat tehát 373 korona 66 fillér. Az egyesület, amelynek élén dr. Szívós Ignác orvos, elnök, Berkovics Arnold főreáliskolai tanár, titkár és Kardos József takarékpénztári cégvezető, pénztáros állanak, jelenleg 14 alapító- és 117 rendes tagot számlál.

— **Felolvasó ülés.** A Katona József Kör ma délután 5 órakor tartja a polgári leányiskola dísztermében első felolvasó ülését következő változott tárgysorozattal: a) *A szocializmusról felolvasást tart Milhoffer Sándor közgazdasági író, az akadémiai Semsey-díj nyertese.* b) *Humoros felolvasást tart Hajdú József főimn. tanár.* Dr. Kovács Pál urnak mai napra hirdetett szabadelőadása közbejött akadály miatt a második ülésre marad. Belépti-díj személyenként egy felolvasásra 40 fillér, mind a négyre egyszerre váltva 1 korona. A tanuló ifjuság felét fizeti. A Katona-kör tagjai beléptidíjat nem fizetnek.

— **Köszönet.** A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 20 koronát adományozott a Rongyos Egyesület jótékony céljaira. Fogadja az intézet igazgatósága jószívűségéért a Rongyos Egyesület hálás köszönetét.

— **Adomány.** *Pátkay Lajos* ügyvéd ur a „Gyermek Ujság”-ból 600 példányt (12 korona értékben) ajándékozott a puszta iskolák tanulói részére. Szíves ajándékáért ezuton mond köszönetet a népiskolai igazgatóság.

— **Az iparfelügyelet decentralizációja.** A kereskedelmi minisztérium már régen tervbe vette az iparfelügyelet decentralizációját. Ez nemsokára be is következik és pedig olyan módon, hogy ezután két ipari főfelügyelőség lesz: az egyik Budapest, a másik Pozsony székhellyel. Az 1. számú budapesti főfelügyelőség alá tartoznak majd a következő iparfelügyelői székhelyek: Budapest, Arad, Brassó, Debrecen, Gyula, Kassa, *Kecskemét*, Kolozsvár, Lugos, Maramarossziget, Marosvásárhely, Nagybecskerek, Nagyvárad, Sátoraljaújhely, Segesvár, Szabadka, Szatmár, Szeged, Szolnok Temesvár. Az új intézkedés szerint tehát városunk is az iparfelügyelői székhelyek közé lett felvéve. Az egyes iparfelügyelői székhelyek területének részletes meghatározását külön miniszteri rendelet fogja szabályozni.

— **Párbajozó joghallgatók.** Krausz Andor és Lázárevics Péter kecskeméti joghallgatók a mult év októberében valami összeszólalkozás miatt pisztolypárbajt vitak egymással, amelyben egyik félnek sem esett semmi baja. A kecskeméti járásbírósa párbajozó feleket egyenként 8—8 napi államfogházra ítélte. A két joghallgató tegnap vonult be a szegedi államfogházba büntetésük kitöltése végett.

— **A közönség figyelmébe.** Miután a város egész területén a lovak közt a *rühesség* nagyobb mértékben fellépett, figyelmeztetnek a jószágtulajdonosok, hogy akiknek birtokában rühes vagy csak ilyen gyanus ló van is, azt a kapitányi hivatalnál azonnal jelentsék be, mert különben a törvény értelmében szigorú büntetés alá esnek. Érdekében áll az egész gazdaközönségnek, hogy a rühesség megszüntetésében a hatóságnak kezére járjon. mert ha március hó végéig azt teljesen megszüntetni nem lehetne, azon veszélynek

volna kitéve a gazdaközönség, hogy a bugaci ménest ez évben kiállítani nem lehetne. Kecskeméten, 1905. február hó 7. **Szegedi György** tanácsnok.

— **Zálogházi árverés.** A városi zálogintézetben tegnap délelőtti árverést tartottak, amelyen az 1904. év március 16. tól május 1-ig terjedő időben elzálogosított arany, ezüst és ékszármányok kerültek árverés alá, amennyiben az elzálogosítók által a kitűzött határidőig, február hó 5-ig nem rendezték. Az árverés iránt igen nagy volt az érdeklődés s az elárverezendő tárgyak majdnem mindegyike talált vevőre.

— **Aki nem látott semmit.** Hihetetlen az a bárgyu félelem, melylyel a köznépi a törvényszék intézménye iránt viselkedik. Egyik-másik atyafi tizszer is mentegeti magát, ha tanuk megjelenik a főtárgyaláson, hogy neki istenugy se még sohasem akadt dolga a törvény előtt, ne bánták hát, eresszék haza békével. Az ilyen tanuból aztán bajos kihámozni az igazságot, pedig sokszor csak az ő vallomása alapján lehetne a tényállást tisztán látni. — A mai tárgyaláson is ugyancsak nehezen forgott a tanuk nyelve, különösen az egyik atyafi kérette magát mód fölött. Kérde az elnök: Láttá-e, hogy a megölt **Szabó Mihály** arcul ütötte a vádlottat? Mire az ilyenforma fölvilágosítással szolgált. — Alálassan fölkerem a tekintetes királyi főtörvényszéki urakat, nem tehetek róla, hogy ide hoztak, nem eselődtem én törvénybe ütköző dolgot; a **Szabó Mihály** volt az, aki úgy verte képen a **Tapodi Jánost**, hogy még a tánc-lókhöz is behallatszott a csattanása, de én nem tudok róla semmit, már hogy is tudnék, amikor nem esináltam az égvilágon semmit, de nem is megyek én többet bálba, követöm alálassan!

— **Piaci árjegyzék 1905. évi feb. hó 9-ik napján.** Tisztabuza 17.60—18.60. Kétszer 15.00—15.40. Rozs 14.00—14.20. Árpa 15.60—16.00. Zab 15.00—15.40. Tengeri kecskeméti 16.40—16.60. Tengeri bánati 16.40—16.60. Köles 18.00—20.00. Krumplic 9.00—10.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.40 3.80. Hizott sertés kilója 1.02—1.06. Szalonna kilója 1.12—1.40.

### Báli éjszakán.

— **Esküdszéki tárgyalás.** —

Vajszivü, rokonszenves megjelenésü gyerekember állott ma az esküdtek előtt. Azzal volt vádolva, hogy az elmúlt év nyarán a Félégyházához tartozó **Fereneszállás** pusztán egy parasztbált követő éjszakán verekedés közben agyonlőtte **Szabó Mihály** odaváló kapáslegényt, annak fivérére **Sándorra** pedig rásütötte a duplaesővü puskát, de azt már nem találta el. — Súlyos volt a vád, alig lehetett elhinni, hogy az a jómagával is tehetetlen, vézna alak még az embertársa életére is rá tudjon éhezni. Még el se kezdődött a tárgyalás, máris a vádlott felé fordult a szokatlanul nagyszámu hallgatóság rokonszenve s meg volt győződve mindenki, hogy csak a végső szükség adta kezébe a gyilkos fegyvert, aminthogy ez a tárgyalás folyamán be is bizonyult.

Vagy 25 tanut idézett meg a mai főtárgyalásra a törvényszék, hogy ezek a tényállást vallomásaikkal lehetőleg minden oldalról megvilágítsák. De biz' azoktól okos szót harapófogóval se lehetett volna kihuzni, egyik szavukkal a másikra cáfoltak, nem gonoszszágból, csak sült butaságból. Otromba faragatlan gányók valamennyien s a beszédükből erősen ki-

tetszett, hogy nem nagyon merészkednek sem a jelen levő **Szabó Sándor**, sem a megölt bátyja ellen vallani. Nagynehezen mégis csak sikerült zavaros előadásukból a történeteket a következőképp összegezni:

A múlt év augusztus havában parasztbált rendezett egy gazdaember a félégyházi határban levő **Fereneszállás**-pusztán, melyre a környéknek csaknem valamennyi fiatal legénye-leánya hivatalos volt. Jó későre járhatott már az idő, mikor az idegen **Tapodi János** is betért a mulatózók közé az öccsével, kivel néhány hétre a bálgazda földjével határos tanyán tartózkodott, hogy a nagybátyjuk földjén dolgozzanak. Ekkor már a vígadók közt voltak **Szabó Mihály** és **Sándor**, két hatalmas, tagbaszakadt parasztleány, kik még a tánc kezdete előtt alaposan fölöntöttek a garatra. Sehogyse tetszett nekik a két idegen **Tapodi** testvér s ahol csak szerét tehették, borsot törtek az orruk alá. Elkapkodták a táncosnékat, feldöndöttek a padot, melyen ezek ültek, végre pedig kiszorították őket a tánchelyiségből. A **Tapodiak** amugy is gyámsoltalan, gyöngye legénykéek lévén, szép esőndesen kimentek a pítvarba s elhatározták, hogy hazamennek, nehogy „valami vesződelőm támadjon.” A **Szabók** azonban ide is utánuk jöttek s a **Sándor Tapodi Jánost** arculütötte. Látták most már a **Tapodiak**, hogy ennek a fele se tréfa, utcu neki, futásnak eredtek s árkonbokon keresztül hazafelé tartottak. A **Szabó** testvérek azonban jókora füttykösökkel fölfegyverkezve üzőbe vették őket s az öreg **Tapodi István** tanyája közelében utól is érték **Tapodi Lászlót**, míg az idősebb **Tapodi János**, aki jobban értett a futás mesterségéhez, már beért a házba s egy megtöltött kétesővü vadászfegyvert felkapva, kisietett az öccse védelmére. Sötét éjszaka volt, **János** csak a kiáltóást hallotta, mely alig 30 lépésnyire hangzott föl előtte. Erre felszólította az üldözőket, hogy hagyják abba a verekedést, mert baj lesz. De azok rá se hederítettek s elszántan közeledtek feléje. Mikor aztán az alakjaikat is tisztán kivette közvetlen közelből s látta, hogy azok életére törnek, rájuk sütötte kétszer a puskát. Az egyik töltés halálosan megsebezte **Szabó Mihályt**, míg **Sándor** sértetlen maradt.

Világos tehát, hogy jogos önvédelemből használta **Tapodi** a fegyvert s ezt védője, **dr. Fazekas Kálmán** szép szavakkal még jobban kifejtette. Az esküdtek el is fogadták az ő álláspontját, mire a törvényszék is fölmentő ítéletet hozott. **Tapodi János** sirva fakadt, mikor az ítéletet kihirdették előtte, a közönség pedig megélezte a böles esküdteket, akik ezuttal ismét egy összetört, sorsüldözött embernek adták vissza a becsületét, a lelke nyugalalmát.

### Esküdszéki napló.

**Pénteken**, febr. 10-én: Halált okozó súlyos testi sértés büntetével terhelt **Virág István** bűnügye.

**Szombaton**, febr. 11-én: Erős felindulásban elkövetett szándékos emberöléssel vádolt **Pajor Imre** bűnügye.

**Hétfőn**, febr. 13-án: Halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt **Kosztolányi Péter** bűnügye.

**Kedden és szerdán**, febr. 14-én és 15-én: Halálos testi sértéssel vádolt **Mák József** és társai bűnügye.

**Csütörtökön**, febr. 16-án: Szándékos emberölés kísérletével vádolt **Luzsányi János** és rablás büntetével terhelt **Farkas Mihály** bűnügye.

**Pénteken**, febr. 17-én: Szándékos emberölés kísérletével terhelt **Pál János** bűnügye.

**Szombaton**, febr. 18-án: Gyilkosság büntetével terhelt **Farkas József** bűnügye.

**Hétfőn**, febr. 20-án: Halált okozó súlyos testi sértéssel terhelt **Zoboky László** és társai bűnügye.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a **Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

## Hirdetések.

### Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Megvételik Ballószög, Borbás, vagy Városföldjén egy 100—120 holdas földbirtok.

A várostól 3—4 kilométernyire egy 140 holdas szántóföld eladó.

A piac mellett egy két lakásból álló uri ház eladó. Az állomástól néhány percnyire egy 2 holdas szőlő eladó.

Közvetlen a vasúti állomás mellett egy kis szőlő, elegáns nyaralóval eladó.

Ballószögben egy 28 holdas kitűnő szántóföld eladó.

Egy 30—40 holdas földbirtok megvételik.

Az árvaház mellett egy 930 négyszögöles szőlő eladó.

A Czolner-közön egy 896 négyszögöles szőlő eladó.

A Mária-hegyben egy 2 holdas szőlő eladó.

A Szarkásban egy 4 1/2 holdas szőlő eladó.

A Széktóban egy 1 1/2 holdas szőlő eladó.

Közvetlen a város alatt egy fél holdas szőlő eladó.

Az árvaház mellett 440 négyszögöles szőlő eladó.

A Vacsi-hegyben egy 1680 négyszögöles szőlő eladó.

A Szolnoki-hegyben 863 négyszögöles szőlő eladó.

A Szentlőrinci határban egy 70 holdas birtok eladó.

Közvetlen a piac mellett egy úri ház eladó.

A piac közelében egy házhely megvételre kerestetik.

Csödörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok eladó.

A várostól néhány kilométernyire egy 40 holdas birtok 5 hold szőlővel eladó. 3439—?—39

### A Mayerfi-féle Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.

Milonként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi” név. 2882-150-133

### Kiadó lakások.

A központ közelében, I. tized, Halasi-nagy-útca 21. sz. alatti házban egy útczai 3 ablakos nagy szoba, tisztán bútorozva, vagy anélkül is, magános úrnak azonnal bérbe kiadó. Irodahelyiségnek is igen alkalmas. Ugyanott bent az udvarban egy kis család számára tiszta kis lakás, mely áll 1 szoba, konyha és fűszekamrából, folyó évi május 1-ére bérbe kiadó.

Legújabb és legjobb háztartási

● ● szén ● ●

a **Józsefaknai kőszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhet róla. **100 kilogramm házhoz szállítva**

**2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

**Száraz tölgyfahasáb**

méterenként házhoz szállítva

**29 koronáért** kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

**Kiadó lakás, eladó szőlő**

I. tized, **Vásári-nagy-utca 218. sz. ház**, mely áll 7 szoba, konyha, kamra, 6 lóra való istálló, kocsiszin és pincéből, üvegezett folyosóval, azonnal kiadó. — A görög temető mellett levő, **Mária-hegy 14. számú szőlő** azonnal eladó; továbbá **2 darab új csatornafűdő rácsos vasajtó**, — 1 darab alig használt jó karban levő **szecs kavógép** igen olcsón eladó. **2—3 hektó finom fajborokból borecset** olcsón eladó, esetleg literenként is 30 krajczárjával. Értekezhetni a tulajdonos öz. dr. **Ruttkay Sándornéval**.

**Kiadó bolthelyiség**  
és garcon lakás.

A Görög-Egyház épületében, a volt Szigeti-féle bolthelyiségek azonnal vagy f. évi május 1-re egy egyben, ahogy most áll, vagy pedig átalakítva 2 vagy 3 boltra; a Széchenyi-utczán, a templom mellett **egy 2 szobás utcazi garcon lakás** azonnal vagy május elsejére kiadók. — Értekezni lehet a Görög Egyházközség gondnokságánál.

3495—12—4

**Kiadó lakás.**

Az I-ső tized, **Festő utca 247. számú házban**, 2 utcazi, 1 udvari és 1 előszoba, konyha, éléskamra, fűskamra, pincze, padlás és mosókonyhából álló **lakhelyiség**, folyó évi május 1-ső napjától kezdődőleg bérbeadandó.

3516—12—3

== **Üzlet-átvétel!** ==

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy **özvegy Csolnok Endréné urnő** IV. tized 8. szám alatti

**fűszerkereskedését**

a mai napon átvettem.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására adom, egyúttal szíves figyelmébe ajánlom, hogy ezen 23 év óta fennálló, jóhírnevű üzletet a **régi kipróbált szolid elvek mellett** fogom

**CSOLNOKY ENDRE** utóda

**TELEKY ENDRE**

törvényszékieleg bejegyzett cég alatt tovább folytatni.

Ajánlom legújabban beszerzett **friss fűszerárúimat, olesó árban kötött hengermalmi és helybeli őrlésű lisztjeimet, a tavaszi idényre répa- és konyhakerti magvait** szíves bevásárlásra.

Főtörekvésem oda irányul, hogy a nagyérdemű közönség legmesszebb menő igényeit is, minél **jobb árúknak jutányos, szolid árak** mellett kiszolgáltatása által kielégíteni.

Megrendelések telefonon is eszközölhetők. Telefon szám: **123.**

Becsés pártfogást kérve, maradok mindenkor szolgálatkész tisztelettel:

3488—6—5

**Teleky Endre**

fűszerkereskedő.

Van szerencsénk a t. cz. közönség becses tudomására hozni, hogy **az egész országban** legjobbnak, legszebbnek és legkiadósabbnak általánosan elismert

**meszünknek**

kizárólagos elárusításával vezérképviselőnket

**Verő Albert**

urat, (lakik Kecskemét, V. ik tized, Szolnoki-utca 184. sz.) biztuk meg, ki **mészgyártmányunkat**, melynek **waggonja 30 köbmétert** tartalmaz, az igen tisztelt közönségnek a **legolcsóbb árban** fogja rendelkezésre bocsájtani.

A midőn tisztelettel kérjük, hogy **Verő Albert** vezérképviselőnket, becses bizalmukkal megtisztelni szíveskedjenek, maradunk

teljes tisztelettel:

**Bihari Erdőipar és Mészégető Részvénytársaság.**

(Bihar Dobrest.)

**Telefonszám 65. Telefonszám 65.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy **V. tized, Szolnoki-utca 184. sz. alatti saját házamban** **egy építkezési- és tüzelő-anyagok**

**raktárát és irodáját** **Verő Albert cég**

alatt létesítettem.

Raktáramban állandóan nagyban és kicsinyben kapható: **mész, cement, cementgyártmányok, gipsz, asphalt, carbolineum, cserép, disztégla, keramit, cserépkályha, stb.** — **tűzifa és szén** előnyösen beszerezhető, mivel forrásaim a legelsőbbbranguak, azon szerencsés helyzetbe vagyok, hogy a **legkitűnőbb árut igen előnyös és olcsó árban árusíthatom**, miről a nagybecsült közönség becses próbarendelésével meggyőződést szerezhet.

Főczélomnak fogom tartani, hogy becses bizalmukat szolid, pontos és szakszerű kiszolgálással mielőbb magam részére megszerezsem és azt mindenkorra megtartsam. — Árjegyzéssel szívesen szolgállok.

Teljes tisztelettel:

**Verő Albert.**

**Telefonszám 65. Telefonszám 65.**

Tisztelettel értesítjük Kecskemét város nagyérdemű közönségét, hogy **sárga, vörös, májszin és börszinű**, általánosan jóhírnevű **disztégláknak, alak és idomtégláknak, kétszer sajtolt pillértégláknak, zománc-lapok és tégláknak, Chamotte (tűzálló), tégláknak egyedelárusításával**, vezérképviselőnket

**Verő Albert**

urat biztuk meg, tisztelettel kérjük tehát, hogy becses rendelésükkel **Verő Albert** urhoz teljes bizalommal fordulni szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel:

**István-Téglagyár Részvénytárs.**

**Budapest.**

3510—30—5